



法務部行政執行署新北分署新聞稿

發稿日期：111年9月15日

發稿單位：執行二科

聯絡人：行政執行官姜育菁

聯絡電話：02-89956888轉分機202

編號：105

新北分署協助社福轉介 愛心關懷

糖尿病失業男及眼疾配偶重獲生機

法務部行政執行署新北分署於今(111)年5月扣押陳姓義務人(男，民國51年次)之銀行存款時，發現陳姓義務人患有糖尿病引發蜂窩性組織炎就醫失業2年餘，且其配偶雙眼有白內障致視網膜剝離，惟因經濟困難無法開刀、生活困苦，新北分署立即撤銷執行命令，協助其轉介各民間愛心及社福團體，進行關懷訪視並致贈愛心物資、紅包，陳男對新北分署協助轉介表達無限感謝。

陳男因積欠健保費新臺幣(下同)1萬6千餘元及監理站罰單2,600元移送新北分署執行，於執行中書記官發現義務人患有糖尿病引發蜂窩性組織炎就醫，因沒錢無法住院醫療，另其配偶眼睛有飛蚊症引發水晶體破洞，後白內障導致視網膜剝離而處於眼睛無法看清之狀態，平常生活費及夫妻醫療費都向親友及銀行借錢支應，目前身上措有信貸及信用卡債100萬餘元，且其女兒自高中畢業後，即自行打工賺取生活費及學費，努力上進現就讀某國立大學研究所，惟無力繳納學費背負學貸50多萬元。新北分署獲悉後立即撤銷扣押命令，並協助其轉介各民間愛心及社福團體，今年8月30日新北分署執行同仁前往陳男租賃處所關懷訪視，並致贈愛心物資及關懷紅包，陳男配偶推辭並落淚表示，新北分署來訪已相當開心，不好意思再接受餽贈，經行政執行官勸說：先度過此階段把身體養好，之後可幫助更多人等語，陳男與其配偶始滿懷感謝收下紅包，並提及：「原本以為行政執行署都只有在做強制執行的業務，沒

想到還有針對繳不起錢的人，深入詢問、關懷，甚至還非常積極地做出實際行動，我覺得新北分署積極的在協助、幫忙我們，就好像讓我們繼續活下去與努力的強心針一樣，我真的非常感動。」近日與陳男聯繫，其經新北分署協助轉介成功，獲得新北市就業服務站之工作機會，已於今年 9 月 12 日開始就業，並獲得張榮發基金會提供 1 萬元之生活補助金，慈濟基金會致贈物資並提供其女兒申請獎學金機會，亦有民間團體提供白米及罐頭等物品，陳男再次表示非常感動新北分署的積極協助，讓我們能看見生命中的轉機。

新北分署對於弱勢義務人，必定發揮同理心，積極協助轉介及愛心關懷，幫助其渡過生命之困難處，並秉持「執行有愛、公義無礙」之理念，使民眾感受到行政執行機關也有溫暖及愛心之一面，使弱勢義務人生活獲得幸福及希望。



↑ (圖 1)新北分署至陳男住所關懷訪視，並致贈愛心物資。



↑ (圖 2) 行政執行官 (左 1) 致贈關懷紅包，陳男配偶 (右 1) 感動落淚。